

第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛举行决赛

分享优秀书籍 推广全民阅读

本报讯 记者丁德令报道:12月14日,由市全民阅读协会主办的第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛举行决赛。在长治市晶海藏书馆,17位讲者通过5分钟演讲的形式,现场分享阅读感悟,为观众奉上了一场充满书香和温情的文化盛宴。

当日上午,晶海藏书馆座无虚席,吸

引了众多市民前来听讲。“什么是人生?人生就是永不休止的奋斗!”“命运的局限尽可永在,不屈的挑战却不可须臾或缺”“过得快乐,无所畏惧,像一阵清风度过一生,不无缘故”……从《小王子》到《月亮与六便士》,从《平凡的世界》到《我与地坛》,再到《苏东坡传》,讲者们从不同角度与观众分享好书,让大家深刻

感受到阅读打动人心的力量。

今年以来,市全民阅读协会本着高效务实的原则,依托长治阅读大学堂,持续组织开展了地域文化讲座、本土作者讲书、周末公益课、主题阅读分享、全民阅读“六进”等多场阅读推广活动。过程中,会员阅读参与率有效提高,协会影响力也得到极大提升。

为进一步推广全民阅读,助力“书香长治”建设,市全民阅读协会于今年5月正式启动第六届长治市讲书人大赛,60位选手通过线上和线下相结合的方式报名参赛。经过4场预赛、1场复活赛、2场决赛后,最终9位选手脱颖而出,他们将在12月31日参加第六届长治说书家跨年演说秀活动。

市市场监督管理局发布公告

对举报“校园餐”违法行为给予奖励

本报讯 记者狄媚婷报道:12月13日,市市场监督管理局发布了关于“校园餐”违法行为举报奖励的公告,鼓励社会公众主动参与社会监督,进一步发挥社会共治作用,及时发现和有效控制“校园餐”食品安全风险。

“校园餐”食品安全违法行为举报奖励的范围包括:“校园餐”经营主体未取得食品生产经营许可,从事食品生产经营活动;经营主体使用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产食品、食品添加剂,或者经营上述食品、食品添加剂;经营主体生

产经营腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常的食品;“校园餐”经营主体生产经营致病性微生物,农药残留、兽药残留、生物毒素、重金属等污染物质以及其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品;经营主体以商业宣传、产品推荐、实物展示或者通知、声明、店堂告示等方式提供商品或者服务,对商品或者服务的数量、质量、价格、售后服务、责任承担等作出承诺的,未向购买商品或者接受服务的消费者

履行其所承诺的内容;“校园餐”经营主体采用财物或者其他手段贿赂相关单位或者个人,以谋取交易机会或者竞争优势,以及违反市场监管领域法律法规的其他“校园餐”违法行为。

市民可通过拨打举报电话12315、举报邮箱czscjgcy@163.com、信函举报:长治市市场监督管理局餐饮监督管理科,三种方式进行举报。对“校园餐”违法行为的举报,经查证属实,将按照《长治市“校园餐”违法行为举报奖励实施细则(试行)》给予奖励。

CCTV《声来不凡·艺路有你》(长治站)少儿口才选拔赛开赛



12月14日,CCTV小小演说家《声来不凡·艺路有你》(长治站)第三届全国少儿口才选拔赛于密时光酒店火热开赛,吸引了我市20多所幼儿园100多名小朋友踊跃参与。

比赛现场,小选手们个个精神抖擞,凭借扎实的语言功底与出色的舞台表现力,在朗诵、演讲、相声、快板、情景剧等形式多样的口才展示环节中一展风采。

本报记者 王伟鸿 摄

我市首宗水权交易在襄垣县成功落地

本报讯 近日,襄垣县诚丰热力有限公司和襄垣县水务集团农村供水有限公司喜获中国水权交易所颁发的《水权交易鉴证书》,这是长治市获得的首张水权交易证书,成功填补了我市在水权交易上的空白。

水权交易是指水权人之间通过市场机制进行水的使用权买卖行为。水权交易所发挥的功能是使水权成为一项具有市场价值的流动性资源,以保证高价值用途的用水需求,避免开发高成本水源而破坏环境,达到提升社会用水总效率的目的。

据悉,买方襄垣县诚丰热力有限公司与卖方襄垣县水务集团农村供水有限公司通过中国水权交易所进行水权交易,交易内容为15万立方米水资源使用权,交易期限为2024年11月1日至2025年10月31日。

在办理水权交易过程中,襄垣县水利局充分发挥“店小二”精神,及时为企业提供技术支持,变企业“找我办事”为我给“企业解忧”,以实际行动优化营商环境,支持企业健康持续发展。

本次交易的达成,促进了水资源优化配置和科学利用,推动水资源变为水资产,为襄垣县探索生态产品价值转化开辟新途径,也为后续水权交易市场探索提供宝贵经验。

(贾媛)

“木版上的年味儿——传统年画展”开幕

本报讯 记者杨亚娟报道:12月14日,由长治收藏家协会承办的“木版上的年味儿——传统年画展”巡回展在潞州区才智大厦开幕,此次展览展出了近百幅来自我国不同地域、风格各异的传统木版年画。

年画起源于汉代,历经唐宋时期的发展,至明清时期达到鼎盛。作为中国社会风俗信仰的一

种朴素表达形式,年画一直是民间文化的重要组成部分。本次展览以“木版上的年味儿”为主题,精选了包括杨柳青木版年画、桃花坞木版年画、杨家埠木版年画、武强木版年画、绵竹木版年画、朱仙镇木版年画、漳州木版年画、梁平木版年画以及凤翔木版年画在内的多种极具代表性的传统木版年画作品。通过这些珍贵的艺术

品,观众不仅能够欣赏到精湛的刻印技艺,还能深入了解其背后的文化内涵与历史传承。

开幕式当天,一幅幅色彩斑斓、栩栩如生的年画吸引了众多参观者的目光。“站在这些精美的艺术作品前,我深刻感受到了中国传统艺术的魅力所在。那些鲜艳的颜色、生动的形象让我们看到了中华民族文化的深厚底蕴及其不断延续的力量。”市民李女士说。

本次展出的年画作品是我市民间收藏家刘胜利先生多年收藏的珍品,他表示:“年画不仅是春节期间不可或缺的装饰品,更承载着丰富的人文价值和社会意义。最近,联合国教科文组织刚刚宣布将‘春节’列入人类非物质文化遗产代表作名录,而年画正是这一节日庆祝活动中的核心元素之一。希望以此次展览为契机,让更多人关注年画艺术,共同传承这份宝贵的文化遗产,让年画艺术在新时代绽放光彩。”

本次展览将持续到2024年12月22日,之后将陆续在学校和社区图书馆等地开展,预计2025年1月22日(农历腊月二十三)将在市群艺馆进行闭幕展出。



参观者近距离观赏年画作品。

今日天气

晴天
2~3级偏北风
最低气温-7℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6级,以穿棉衣、毛呢大衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级,不太适宜晨练。

明日天气

晴天转多云
2~3级偏北风
最低气温-10℃ 最高气温2℃